

## LABOR MUNICIPAL

### Otra vez se intenta que el Rómulo se convierta en "Cine"

**LA SESION DE LA PERMANENTE**  
Ayer mañana bajo la presidencia del alcalde señor marqués de Ordoño celebró sesión la Comisión municipal Permanente, asistiendo los concejales señores Torres de Parada, Haro, Bernal, Arnaez, Navarro y Sánchez Bue día.

**ORDEN DEL DIA**  
Se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

La Comisión quedó enterada de la R. O. de diez del actual publicada en la «Gaceta de Madrid», declarando no ser necesarios los certificados de pureza del pimentón para su transporte por vías férreas. La Comisión acordó pasase el asunto a informe de la Comisión de Hacienda para que dictamine sobre el concurso que se celebró para el nombramiento de gestor afianzado del arbitrio del pimentón.

También quedó enterada la Permanente de otras disposiciones insertas en la «Gaceta» y Bolentines de la semana.

Quedaron aprobadas las cuentas y pagos de la semana.

Se dió cuenta de una comunicación del Director de Agricultura agradeciendo a la Corporación los agasajos que le ha tributado con motivo de su visita a Murcia.

Igualmente se dió cuenta al Ayuntamiento de una comunicación en la que se dice haberse ganado el pleito en segunda instancia que el Ayuntamiento sostenía con la razón social Peña Garceller.

También se dió cuenta de los conciertos establecidos por el Ayuntamiento con los cafés del Arsenal, Moderno, Sol, Reina Victoria y otros por la ocupación de la vía pública con mesas y sillas, aprobándose.

Adjudicada a la Casa Miericordia, en vista de no haber concursantes en el término fijado, el concurso de arriendo de sillas en la Gorieta, del que percibe el Ayuntamiento un cincuenta por ciento de los ingresos, deducido el quince de gastos.

Pasó a informe de la comisión de Hacienda una instancia del gestor de Plazas y Mercados solicitando no se supriman los puestos anejos a la Plaza de Abastos del Plano de San Francisco.

Se le reconoce pensión a donña Patrocino Martínez Orozco.

Reconocense decenios al funcionario municipal señor Piñuela.

La Comisión de Hacienda informa favorablemente la instancia de don Manuel Rebordosa. Se aprueba el informe.

La citada comisión informa de acuerdo con la solicitada por don Ramón Martínez al arbitrio de entrada de carruajes en los edificios y por don Ginés Vidal al arbitrio de inquilinato. Aprobáronse los informes.

Sobre las instancias de don Cesár Borillo y don Antonio Ibañez sobre aguas potables la Comisión aprueba la primera y desestima la segunda. Aprobados.

Aprobóse lo solicitado por don Antonio Nicolás, a la cuota por derivaciones de aguas pluviales, al padrón de canales y bajadas de agua.

Antonio Pujante, don Ricardo Gelabert, don Miguel Sánchez Borja y don Ramón Paterna y se estimaron las reclamaciones de don Antonio Alemán y don Antonio Valverde.

Se aprobó el informe de la Comisión de reformas urbanas concediendo acometidas al alcantarillado a varios particulares solicitantes.

Concediose licencia a los funcionarios municipales señorita María Martínez Anglada, don Emilio Rubio y don Pedro Campillo.

Estimáronse las reclamaciones al padrón de cédulas de don Luis Gómez, don Eduardo Cortés y don Gonzalo García.

Concediose licencia para edificar a don Antonio Carrilero, don Vicente Mompó, don Angel Martínez, don Juan J. Bofias, don José Lax Moreno, don Francisco Fernández Martínez, don Antonio Cano Gambín, don Francisco Fernández García, don José Sánchez Bofia, don Manuel Masotí, don Francisco Martínez Sánchez, don Francisco Pina Hernández, doña Lucía Sánchez Caracena, don José María Izquierdo, don J. A. Vicente andoal, don Andrés Valera Boifa, don Andrés Meseguer González, don José Macanás Tomás, don Leonardo Buendía Grifán, don José Pardo Fernández y don José Fernández García.

Aprobáronse los informes de la Comisión de Policía Rural, de acuerdo con lo solicitado por doña Dolores Navarro y don José María Martínez, referente a obras en las aceras de Benitján y Puxmarina.

Pasó a informe de la citada comisión la instancia de don Joaquín Espinosa, alzándose de un fallo del Consejo de Hombres Buenos.

**FUERA DE LA ORDEN DEL DIA**  
Se dió cuenta del expediente promovido por don Bartolomé Lozano Jiménez sobre obras realizadas en su casa de la calle de Jiménez Baeza, número 18, de cuyo asunto ocupó la Permanente en sesiones anteriores con motivo de la denuncia presentada por los señores Abellán y Seiquer.

La Comisión informa en el sentido de que dichas obras

han sido ejecutadas sin solicitud de permiso al Ayuntamiento y sin arreglo a los planos del arquitecto municipal, y por tanto que se obligue a dicho señor a que reforme la línea de la fachada de la casa y se le abone la parte de la expropiación por tener corte.

También informa la comisión de Leirados calificando de abusivas las obras realizadas y que se obligue, al referido propietario, conforme prescribe la ley, que en el término de cuarenta y ocho horas destruya lo edificado, al mismo tiempo que se forme expediente al arquitecto municipal para depurar responsabilidades. Quedaron aprobados los informes.

También se leyó un escrito de dicho señor, que fué desestimado.

Leyóse un escrito de don Alvaro Guixot solicitando del Ayuntamiento le conceda el establecimiento de cine en el teatro de Rómulo, comprometiéndose a cambio de esto desistir a seguir el pleito de mayor cuantía que sigue con el Ayuntamiento. Pasó a informe de las comisiones de Propios y Hacienda.

El señor Bernal, en nombre de los vecinos del Carmen, ruega se prolonguen las veladas en el jardín de Floridablanca. De acuerdo.

Acordóse, con motivo de ser día festivo el próximo miércoles, que la sesión se celebre el jueves siguiente.

Las monjas de la Purísima solicitan un donativo del Ayuntamiento para las Colonias escolares. Se da un voto de confianza al alcalde para que designe la cantidad.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

### La sesión del Pleno

Mañana viernes se reunirá en el Salón de Sesiones de las Casas Consistoriales el Pleno del Ayuntamiento para tratar sobre los siguientes asuntos:

Acta de la sesión anterior. Cumplimiento del artículo 254 del Reglamento de los Servicios del Catastro para constitución de la Junta Pericial de este término municipal.

Dictamen de la Comisión de Hacienda sobre cumplimiento de la R. O. de 10 del actual que declara no ser necesarios los certificados de pureza del pimentón para su transporte por vías férreas, y consecuencias de aquella disposición en el concurso de nombramiento de Gestor afianzado.

### La voz de la "Gaceta"

### El periódico oficial publica el texto del convenio internacional sobre la estación fronteriza de Canfranc

Madrid, 18.—La «Gaceta», en su número de hoy, publica entre otras disposiciones, las siguientes:

Autorizando a la Liga contra el cáncer para que concierte con el Instituto de Previsión un préstamo de un millón de pesetas, amortizable en cinco años.

Estableciendo el ancho de la vía Barcelona-San Juan de las Abadesas, y de otros ferrocarriles catalanes.

Concediendo al Ayuntamiento de Zaragoza la construcción de una línea de Tranvías a la Academia General Militar.

Disponiendo que en la Confederación Sindical Hidrológica del Segura forme parte como organismo delegado de la Junta de Gobierno una Junta que se denominará Junta especial administrativa del pantano de la Fuensanta.

Concediendo la Medalla de Oro del Pius Ultra, al inventor italiano señor Marconi y al explorador sueco Amundsen.

También publica el periódico oficial el texto del convenio internacional y funcionamiento de la estación fronteriza de Canfranc, cuya vía viene a unirse a la estación francesa de Forges D'Abel. El convenio consta de 49 artículos y nuevo capítulos, que tratan de diferentes aspectos y de los gastos.

En estos artículos está comprendido las Aduanas, servicios de Policía sanitaria, plazos de validez de la explotación, servicios de seguridad, policía veterinaria, comunicaciones telegráficas, postales y telefónicas y personal de servicio.

El convenio se dará por ratificado en París.

### Asociación de Redactores JUNTA GENERAL

Se cita en segunda convocatoria a los señores socios, para que asistan esta tarde a las siete y media, a la Junta general extraordinaria que se celebrará en esta sociedad.

## Vida deportiva

### Breve rélica LA EXCLUSION DEL «CARTAGENA»

Vayan estas cortas líneas para «Off-side», explicativas de nuestro juicio acerca de lo que se debate. No ha sido nuestro propósito el defender intereses particulares, ni hacer resaltar cuestiones de amor propio, pues le consta y así lo ha reconocido el redactor deportivo de «El Porvenir» que en nuestras crónicas nunca nos hemos dejado guiar de estos sentimientos.

Si expusimos que nos pareció mal las censuras a los federativos y al equipo titular murciano que hacía el señor «Off-side» fué llevado únicamente de intervenir en el asunto como elemento pacificador haciendo resaltar la improcedencia de la crítica, ya que debe constarle que si en la Asamblea hubo quien interviniera en favor del «Cartagena» fueron exclusivamente los elementos murcianos. Claro que pretender como dice «Off-side» al no incluir al «Cartagena» hacer referirse al Murcia no hubiera sido el mal mucho mayor? Nuestra región se hubiera visto privada de un representante en la contienda futbolística que se debatía.

Por lo demás no nos metemos en nada en analizar hechos pretéritos pues si en ellos se obró mal—y en esto nos reservamos nuestra opinión—siempre es tiempo para enmendar los yerros y segar asperezas que nunca dicen bien de la cultura de los pueblos.

Seguimos sin embargo sim

patizando con la campaña emprendida por nuestro estimado amigo «Off-side» a quien siempre hemos estimado como muy competente en cuestiones de fútbol, pero esta vez ha juzgado con un poco de apasionamiento, y deseamos que la antorcha que ha encendido arroje la suficiente luz para hacer comprender a la Asamblea Nacional la injusticia que con el «Cartagena» se ha cometido.

LORENZO

## Letras de luto

Ayer mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás, tuvo lugar el entierro de la distinguida señorita María de los Angeles Guillén Ferrer.

Al acto asistieron numerosos amigos, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

A sus desconsolados hermanos don Agustín y don Juan, hermanas políticas doña María de las Nieves Ramos, doña Purificación Galán y doña María Carles, le reiteramos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Ayer mañana, en la iglesia de San Andrés, se dijeron misas por el alma de don José B. García, padre de nuestro buen amigo don Joaquín.

El templo se vió concurrido de personas durante la celebración de estos cultos.

Reiteramos al señor Bosque nuestro sentido pésame.

### AVISO

A LOS ENAMORADOS  
NO HAY DOLOR DE MUELAS QUE RESISTA A LA ODONTINA NATI  
Ventas en farmacias

## A instancias de su esposa, el Niño de la Palma se corta la coleta

### La noticia ha causado enorme sensación entre los aficionados.—Cayetano presenta la dimisión de presidente de la Asociación de Toreros

Madrid, 18.—El diestro Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma», se cortó anoche la coleta, en su domicilio de la calle de Tráfalgar, rodeado de sus familiares.

Ayer tarde regresó de Santa Olaya (Tol-do) donde mató un novillo de Carrero, asistiendo después a un festival en el que alternaron los hermanos de Sacristán Fuentes.

Cuando llegó a su domicilio, su esposa Consuelo Reyes, que se encuentra a punto de dar a luz, rogó al famoso torero que dejara su arriesgada profesión.

El de Ronda puso alguna resistencia, pero no como otras veces. Consuelo volvió a rogarle con lágrimas en los ojos.

Cayetano, sin musitar palabra, marchó a una habita-

las conversaciones lo de la retirada del Niño de la Palma, haciéndose algunos comentarios deliciosos. La mayor parte de los aficionados opinan que Cayetano Ordóñez volverá nuevamente al torero.

**CAYETANO DIMITI DE LA PRESIDENCIA DE LA ASOCIACION**  
El Niño de la Palma ha enviado una carta al vicepresidente de la Asociación de Toreros, dimitiendo del cargo de presidente.

**VISITANDO LOS PERIODICOS**  
El de Ronda visitó anoche a los directores de los periódicos, manifestándoles que se había retirado definitivamente del torero.

La noticia de la retirada del torero de Cayetano Ordóñez,



CÓMO TOREABA EL NIÑO

ha cogido de sorpresa a la afición. Nadie suponía que el diestro de Ronda, en plena juventud podía tomar una determinación tan radical.

Fundamenta su ausencia de los toros por un motivo muy razonable: Un ruego de una mujer siempre es un poderoso acicate para nosotros. Así aún cuando en sus ojos vemos dos lágrimas, que son perlas que resbalan por sus mejillas. ¡Que tanto puede una mujer que llora!

Si la resolución del Niño de la Palma es definitiva, no es criticable: ahora bien; si

## EL VUELO DEL «NUMANCIA»

### Franco hará un recorrido de 40.100 kilómetros

Los aviadores Ramón Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y el mecánico Rada, trabajan activamente preparando el célebre vuelo que con el aparato «Numancia» han de efectuar alrededor del mundo.

A unos kilómetros de Cádiz se encuentra el hangar donde ha sido montado el hidroavión «Numancia». El aparato es magnífico y en su construcción han trabajado un grupo de obreros españoles bajo la dirección de varios técnicos alemanes.

Cerca del hangar vive el comandante Franco, acompañado de Gallarza, Ruiz de Alda y Rada. Estos desde bien temprano marchan al indicado lugar a presenciar los trabajos de montaje.

### EL PUNTO DE PARTIDA

El punto de partida de la expedición se ha designado la bahía de Cádiz y parece ser que el vuelo lo remontarán a primeros de Agosto, caso de que el aparato esté en condiciones para ello y se hayan efectuado las pruebas necesarias.

### NUMERO DE KILOMETROS QUE RECORRERAN

Las escalas que han de hacer en esta expedición serán veinte pero Franco, puede alterarlas y suprimir alguna si le conviniere. Si no hubiere variación alguna el itinerario será el siguiente:

Cádiz-Azores (J. Faya). . . . . 2.000

|                                      |       |
|--------------------------------------|-------|
| Azores-Halifax. . . . .              | 2.850 |
| Halifax-Nueva York. . . . .          | 1.000 |
| Nueva York-Habana. . . . .           | 2.200 |
| Habana-Veracruz. . . . .             | 1.500 |
| Veracruz-La Paz. . . . .             | 2.000 |
| La Paz-San Francisco. . . . .        | 1.900 |
| San Francisco-Prince Rupert. . . . . | 2.000 |
| Prince Rupert-Unalaska. . . . .      | 2.300 |
| Unalaska-Paramuschir. . . . .        | 2.400 |
| Paramuschir-Tokio. . . . .           | 2.400 |
| Tokio-Kagosima. . . . .              | 1.000 |
| Kagosima-Manila. . . . .             | 2.300 |
| Manila-Port Victoria. . . . .        | 2.500 |
| Port Victoria-Colombo. . . . .       | 2.200 |
| Colombo-Bombay. . . . .              | 1.700 |
| Bombay-Bushire. . . . .              | 2.500 |
| Bushire-Alejandreta. . . . .         | 1.800 |
| Alejandreta-Palermo. . . . .         | 2.000 |
| Palermo-Cádiz. . . . .               | 1.550 |

Total. . . . . 40.100  
**CARACTERISTICA DEL APARATO**

El hidroavión «Numancia» es tipo fuselaje flotador. Está construido de duraluminio y tiene 24 metros de eslora, 5 de manga y 1'75 de puntal.

En los costados lleva dos alas flotadoras que sirven de apoyo a los montantes.

Por dentro está dividido el hidro en varios compartimentos separados por tabiques perforados por agujeros, a traves de los cuales puede pasar fácilmente una persona. En dichos compartimientos irá distribuido el personal.

La radio irá a cargo del capitán Ruiz de Alda.

El «Numancia» llevará cuatro motores «Napier», de 450 C. V. con diez cilindros cada uno, que podrán hacer una velocidad media de 167 kilómetros por hora y una máxima de 187. Pesa 5.800 kilos vacío y podrá despegar en 45 segundos llevando una carga de 12.500 kilos. Puede llevar hasta 8.200 litros de gasolina.

## Quejas del vecindario

### LA CALLE DE VERONICAS

Después de las obras realizadas en la calle de Verónicas, ha quedado intransitable. A es e, «emporal inconveient», hay que añadir que en dicha calle se vierten toda clase de basuras e inmundicias y muchos transeuntes hacen aguas, en los salientes que forman los muros de la Plaza de bastos.

Varios vecinos de la calle de Verónicas, nos han visitado para rogarnos transmitamos al Alcalde y Jefe de Policía Urbana, su deseo de que se limpie la aludida vía y pongan la debida vigilancia al objeto de evitar esos «desahogos fisiológicos» que hacen imposible el tránsito y la vida en ella.

## Salvan a 17 americanos

Berna, 18.—Durante una tempestad la tripulación de un vapor del lago de Berna ha logrado salvar a diez y siete americanos que se encontraban cerca de Lucerna a bordo de una canoa automovil cuyo motor no funcionaba y que fué arrastrada por el temporal.

## Diez y siete ejecuciones

Shanghai, 18.—Han sido ejecutados diez y siete miembros de una sociedad secreta.

## La denuncia de los tratados

Pekín, 19.—Según una información oficial el Japón, Dinamarca e Italia se han negado a reconocer el derecho del actual Gobierno nacionalista a denunciar los tratados concertados con aquellos países.

